

习近平在首个全国生态日之际作出重要指示强调 全社会行动起来做绿水青山就是金山银山 理念的积极传播者和模范践行者

新华社杭州8月15日电 在首个全国生态日到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示强调,生态文明建设是关系中华民族永续发展的根本大计,是关系党的使命宗旨的重大政治问题,是关系民生福祉的重大社会问题。在全面建设社会主义现代化国家新征程上,要保持加强生态文明建设的战略定力,注重同步推进高质量发展和高水平保护,以“双碳”工作为引领,推动能耗双控逐步转向碳排放双控,持续推进生产方式和生活方式绿色低碳转型,加快推进人与自然和谐共生的现代化,全面推进美丽中国建设。

习近平希望全社会行动起来,做绿水青山就是金山银山理念的积极传播者和模范践行者,身体力行、久久为功,为共建清洁美丽世界作出更大贡献。

首个全国生态日主场活动15日在浙江省湖州市举行。中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席活动开幕式,传达习近平重要指示并讲话。丁薛祥表示,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把生态文明建设作为关系中华民族永续发展的根本大计,开展了一系列开创性工作,决心之大、力度之大、成效之大前所未有,生态文明建设的成就举世瞩目,成为新时代党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的

显著标志。新时代新征程,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,把建设美丽中国摆在强国建设、民族复兴的突出位置,以高品质生态环境支撑高质量发展,加快推进人与自然和谐共生的现代化。要持之以恒打好污染防治攻坚战,深入打好蓝天、碧水、净土保卫战,持续改善生态环境质量;坚持把绿色低碳发展作为解决生态环境问题的治本之策,加快形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生产方式、生活方式;坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,着力提升生态系统多样性、稳定性、持续性;积极稳妥推进碳达峰碳中和,做到在发展中降碳、在降碳中实现更高质量发

展;持续推进生态环境治理体系和治理能力现代化,健全美丽中国建设保障体系。要以全国生态日主场活动为契机,进一步深化习近平生态文明思想的大众化传播,提高全社会生态文明意识,增强全民生态环境保护的思想自觉和行动自觉,推动形成人人、事事、时时、处处崇尚生态文明的良好社会氛围。

2023年6月28日,十四届全国人大常委会第三次会议通过决定,将8月15日设立为全国生态日。首个全国生态日主场活动由国家发展改革委联合中央宣传部、自然资源部、生态环境部等部门和浙江省人民政府共同举办,主题为“绿水青山就是金山银山”。

更高标准打好蓝天碧水净土保卫战

青岛市生态环境局开展全国生态日主题宣传活动 全市生态文明建设频结硕果



早报8月15日讯 8月15日是首个全国生态日,当天上午,青岛市生态环境局在胶州市上合示范区举行主题宣传活动。多年来,青岛市生态环境局和社会各界积极践行“绿水青山就是金山银山”理念,聚焦打造美丽中国建设样板区,积极推进多层次生态文明示范创建工作。截至目前,全市共创建国家生态文明建设示范区4个(崂山区、西海岸新区、城阳区、胶州市),国家“绿水青山就是金山银山”实践创新基地(以下简称“两山”基地)1处(莱西市),省级示范区和“两山”基地8处(西海岸新区红石崖街道、莱西市院上镇、莱西市马连庄镇、即墨区通济街道、胶州市李哥庄镇、莱西市日庄镇为省级生态文明建设示范区;西海岸新区大村镇、西海岸新区藏马镇为“两山”基地);省生态文明强县3个(西海岸新区、胶州市、莱西市)。

倡议全社会参与环境保护

活动中,社会志愿者代表宣读倡议书,呼吁全社会积极行动,做生态环境保护的宣传者、推动者、践行者、监督者,为不断改善生态环境质量,实现山海城相融、人与自然和谐共生而努力奋斗。现场参会嘉宾共同在背景板上签名,承诺遵守《公民生态环境行为规范十条》,践行“倡导绿色低碳,共建美丽中国”的理念。

此次活动的举办地——如意湖见证了在盐碱滩涂上崛起的上合示范区,也承载着人们对未来美好生活的向往。2021年,上合示范区启动了如意湖公园改造提升项目,重点聚焦公园节点绿化提升、生态停车场改造等,进一步提升如意湖景观风貌,重塑公园品质,使如意湖成为“网红打卡地”。

活动中相关人士介绍,青岛市将以更高标准打好蓝天、碧水、净土保卫战,



青岛的蓝天白云天气越来越多。 市生态环境局供图

胶州市成生态环保“优等生”

青岛市生态环境局胶州分局相关负责人围绕胶州市生态环境保护工作进行介绍。近年来,胶州市始终坚定不移走生态优先、绿色发展之路,先后成功创建“国家生态文明建设示范区”、山东省生态文明强县、山东省生态环境领域真抓实干成效显著地方、全省首批生态保护红线生态环境监管试点市。

着力治污攻坚,实施精准闭环。青岛市生态环境局胶州分局坚持探索大气污染精细化管控机制,并形成了大气协同治理的胶州特色。近日,青岛市生态环境局胶州分局相关负责人介绍了大气污染防治的相关情况。今年上半年与去年同期相比,在青岛市各区市中,胶州市PM2.5现状和改善排名分别提高1个和4个位次。

莱西市成全省生态文明强县

近日,山东省生态环境厅、山东

省财政厅发布2022年度山东省生态文明强县名单,全省共10个县(市、区)入选,莱西市名列其中,成为全市继西海岸新区和胶州市之后的又一生态文明强县。

近年来,莱西市把生态保护作为发展底线,扎实推进各项工作,生态环境质量持续提升。大美莱西,呈现出一幅山清、水秀、岸绿、景美的生态画卷。莱西市坚定不移走生态优先、绿色发展的高质量发展之路,推动生态文明建设不断迈上新台阶。先后荣获“两山”基地、国家双创示范基地、全国农业现代化示范区、国家乡村振兴示范县等荣誉称号。

近年来,青岛市立足实际,坚持规划先行、智库支撑、示范引领、“两山”转化,把“美丽青岛”作为推进生态文明建设、实现绿色低碳高质量发展的重要引擎。下一步,全市将进一步树牢创新、协调、绿色、开放、共享发展理念,积极打造山海城相融、人与自然和谐共生的美丽青岛。

(观海新闻/青岛早报首席记者
魏铌邦 通讯员 李倩 李祎铭)